

数字天下

7枚

俄罗斯国防部9月14日发布消息说，俄罗斯海军两艘潜艇当天从地中海东部海域水下发射7枚海基巡航导弹，成功击中叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”相关设施。

俄罗斯国防部说，俄海军“大诺夫哥罗德”号潜艇和“科尔皮诺”号潜艇当天自地中海东部海域，对500公里至670公里范围内“伊斯兰国”在叙东部城市代尔祖尔等设施发射7枚“口径”海基巡航导弹，击中所有设定目标。

18人

据印度媒体报道，印度北方邦14日上午发生一起船只倾覆事故，造成至少18人死亡、多人失踪。

据《印度教徒报》报道，事故发生在北方邦巴格伯德县的亚穆纳河上，事发船只载有约60人。截至目前，救援人员已从河中打捞18具遇难者遗体，已有25人获救，其中16人被送往医院接受治疗。

5.98亿

14日，在成都召开的联合国世界旅游组织第22届全体大会上，该组织发布数据显示，全球598个旅游目的地在2017年上半年共迎来5.98亿国际游客，同比增长3600万人。

据介绍，从世界各地旅游目的地反馈的游客数量显示了今年上半年全球旅游强有力的需求。世界范围内，国际到达游客（过夜游客）同比增长6%，明显高于自2010年以来4%的稳定增长趋势。这是7年以来，游客数量增长最为强劲的半年。

(均据新华社电)

为中国-东盟博览会提供保障



连日来，武警广西总队官兵在巡逻、警卫等10余个安保执勤岗位上恪尽职守，一丝不苟，为在南宁举行的第14届中国-东盟博览会、商务与投资峰会提供安全保障。自2004年起，南宁成为中国-东盟博览会、商务与投资峰会的永久举办地，该总队已连续13次圆满完成安保任务。9月12日开幕以来，来观展游客商客高达5万多人次。图为该总队官兵正在南宁国际会展中心巡逻执勤。

李国闯摄

欧洲不久会是德式欧洲吗？

杨宁 于川梓



默克尔和舒尔茨电视辩论画面。

来源：路透社

★环球热点

据报道，德国将于9月24日举行大选。最近几个月以来，默克尔支持率遥遥领先。自2005年至今默克尔已执政12年，成为了欧洲乃至全球执政时间最长的女性国家领导人。有分析指出，这位“铁娘子”连任在望，将延续自己的内政外交理念，带领在欧洲一向居于领先地位的德国继续走向强大，为欧洲复兴贡献力量。

欧洲“领头羊”大选引关注

据法国国际广播电台报道，德国定于9月24日举行联邦议院选举。德国作为“欧盟经济的发动机”和“整个欧洲大陆的银行”，它的大选成了整个欧洲的“大事件”。

最新民调结果显示，默克尔所属的基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会联盟（统称联盟党）获得的支持率约为38%，领先第二位的德国社会民主党约14个百分点。

分析人士认为，此次德国大选很难出现“黑天鹅”事件，默克尔有望提前总理科尔，成为德国历史上第二位连续执政16年的总理。

然而，候选人默克尔与其竞争对手舒尔茨在移民、土耳其问题、欧洲一体化等方面观点都比较接近。中国人民大学让·莫内讲席教授、欧盟研究中心主任王义桅在接受本报采访时表示，默克尔与对手舒尔茨在很多方面并无太大分歧，两人都积极支持欧元区建设，促进欧洲经济复兴。无论谁当选，都不会有太大差别。

据报道，默克尔本月先是在设立欧元区财长问题上让步，又与马克龙统一口径，共倡合作，巩固欧元区。特别是默克尔对欧元区中央财权意外软化的表态，可能预示着欧元区改革进程重启的时间比预计的要早。而马克龙也在等待默克尔连任后去柏林访问，两人在会晤中也将推进欧盟机制改革。

有评论认为，在“铁娘子”默克尔执政的这12年里，德国一直占据着欧洲“领头羊”位置，在欧洲事务中起着重要作用。曾经，限制德国是欧洲历史的主旋律，而如今，整个欧

洲都在期待德国发挥领导作用。

德何以成为欧洲领军者？

有分析指出，德国在欧洲的“领头羊”地位是由历史和现实因素决定的。“欧洲的发展离不开德国的贡献。”中国现代国际关系研究院欧洲研究所所长冯仲平在接受本报采访时说。

王义桅认为，在经济方面，德国正处于2008年全球金融危机以来的最好时期。在欧债危机等一系列挑战下，德国依然保持了强大的竞争力，并未受到太大冲击，财政状况良好，前进势头不减，并未出现财政赤字等欧洲国家普遍面临的问题。

相关数据显示，2016年德国财政收支盈余高达237亿欧元，创1990年两德统一以来最高值。考虑到在当前全球货币政策已经应用到极致，欧洲央行采取量化宽松的背景下，德国财政反而连年盈余，且创下新高，未来财政政策的放松，可以帮助欧洲经济稳健增长。

其次，德国在欧洲的地位有巨大提升。德国针对欧元区危机的措施十分奏效，对于欧元区的治理，德国发挥了不容小觑的作用。

此外，在欧洲各国遭受恐怖袭击、难民危机等威胁之时，德国社会总体平稳，安全问题相对较好，推动了欧洲社会的和谐稳定。

正如默克尔所说的：“我们欧洲人必须把命运掌握在自己的手中。”由此可见，承载着欧洲建制派期望的默克尔正全力推动欧洲复兴。舆论认为，默克尔如果能再度当

选，将像磐石一样稳住欧盟，促进欧洲发展。

同时，据相关机构预计，欧元区今年失业率在9.4%的高位，整体债务率为90.3%；同时，成员国经济表现分化明显。欧盟乃至整个欧洲都急需德国这样的“领头羊”来推动其前进。

德大选助推欧洲复兴

有评论认为，随着法德两国的大选逐渐落幕，欧盟正在从各种危机集中爆发的最黑暗的低谷逐渐走出，走向光明。以法德为主导推进的欧洲一体化也为欧洲注入了新活力。

德国大选之后，欧洲可能迈入新时期。冯仲平认为，如果默克尔成功连任，她会延续之前的内政外交政策，对待欧盟和整个欧洲的态度也不会有太大改变。这将为欧洲地区的和平与发展提供良好的保障。

此外，冯仲平还说：“德国也能带领欧洲各国联合起来，成为世界多极化中的一极，从而平衡美国。这样强大的实力是欧洲其他国家不具备的。”

德国的快速发展也能够加速欧洲经济复苏的进程。据相关数据显示，2017年第一季度，欧盟28国GDP同比增长1.9%，继续在缓慢复苏的通道中行走；而长期困扰欧元区经济的通胀问题，也在欧洲央行持续的量化宽松政策下恢复到了略低于2%的水平。

专家称，未来的欧洲虽然面对各种内外挑战，但德国大选是一个良好的契机。未来，在德国这个“领头羊”的带领下，欧洲复兴值得期待。

帽子新「戏法」

田晨

如今帽子不仅是时尚保暖必备的物品，更是被高科技赋予了更多新功能。

安全帽是最常见的一种功能性帽子，能够很好地保护使用者安全，但是普通的安全帽材质都比较坚硬，占用空间比较大。为解决这个问题，一个西班牙设计团队专门设计了一种新型安全帽，这款安全帽具有安全、易收纳等特性，最大的特色在于它可以折叠。这款安全帽长26厘米、宽21厘米，完全折叠起来后高度可由12厘米变为6厘米，可以放进任何背包中。内部结构由强化玻璃纤维、发泡聚苯乙烯和聚碳酸酯制成，这3种材料都具备了抗冲击的特性。其中玻璃纤维具有良好的耐热性、耐湿性、隔热、抗霉、不燃性、隔音等特点。此外，它有一套完善的空气调节系统，保证气流能够稳定地流出流入，与此同时又不会让雨水进入。使用者还可以将该安全帽进行注册并绑定手机，可以在丢失的时候方便找回。目前，这款优秀的安全帽在网上的售价为3870美元。

帽子是追赶时尚潮流的装备，近日美国一公司推出了一款内置蓝牙音响的帽子。这款很“潮”很时尚的帽子采用了棒球帽的外形，乍一看就是个普通的帽子，但仔细一看就会发现帽檐下面有两个扬声器。你可别小看这帽檐下的两个扬声器，这可是俩高保真立体环绕音响，可以通过蓝牙与设备连接，随时随地播放喜欢的音乐。这款炫酷的“音响帽”还内置了麦克风，可以通话。所以，戴着这款帽子不仅可以成为时尚达人，还可以尽情享受美妙的音乐。

此前，德国研究人员还研发出了一种降温帽，通过降低头皮温度可以有效改善化疗患者掉发的问题。这款降温帽是由汉诺威大学医学院研究团队设计出的，使用硅胶制成。这款帽子可以让头皮温度降低摄氏三到五度，通过血管收缩，减低化疗药对毛囊的作用。降温帽既保护了化疗患者的美丽，也保护了化疗患者的自信。

科技的发展让帽子变出越来越多的新“戏法”，方便人们生活的同时也为生活增添了更多乐趣。



图为内置蓝牙音响的帽子。 资料图片

法兰克福车展



第67届法兰克福国际车展于9月14日正式拉开帷幕，9月24日结束。本届车展将有来自39个国家和地区的近千家厂商参展。

▲上图为一辆奥迪R8 V10 Plus跑车在德国法兰克福车展上展出。

▶右图为9月13日，人们在德国法兰克福车展上参观。新华社/美联



土俄首签重磅军购大单

海洋 王逸君

土耳其和俄罗斯12日证实，双方已签订订购俄S-400型防空导弹系统的合同。这是作为北约成员国的土耳其与俄罗斯达成的首项重磅军购协议。

同一天，原本宣称要冻结对土耳其交付的德国口风出现松动，总理安格拉·默克尔表示，不会全部冻结。

一单军售，折射出土耳其、俄罗斯、欧洲、美国之间多方多角力。

矛盾不断 无可奈何

中国社会科学院美国问题专家刁大明说，尽管美国国会参议院一些民主党人称，土耳其采购俄罗斯防空导弹系统违反美国最近对俄追加制裁的法案，但美方可能只会提出抗议，即便真对土耳其追加制裁，相关立法获通过的可能性也极小。

刁大明认为，相比之下，作为一个号称要对抗俄罗斯威胁的军事同盟，北约会否制裁土耳其、土耳其能否继续享有北约“集体安全”值得关注。此次土俄军售，与其说是土耳其向美国、不如说是土耳其向欧洲抗议。

近段时间，土耳其与德国等欧洲国家龃龉不断。9月3日晚的德国联邦议会选举电视竞选辩论中，默克尔和主要竞争对手、社会民主党总理候选人马丁·舒尔茨都重申，暂缓土耳其加入欧盟的谈判进程。

中国国际问题研究院欧洲所助理研究员张蓓指出，德国在冻结土耳其武器交付一事上口风松动，必须放

在德国大选的背景下看。眼下德土关系恶化严重，反对党抓住这一点对默克尔领导的基民盟展开攻击。默克尔那番“土耳其永不能入盟”的言论已引起热议。德国是欧盟核心国家，在处理德土关系时，默克尔不得不谨慎。

张蓓认为，对于土耳其与俄罗斯频频示好、走近，德国乃至欧洲和美国心存不满，却无可奈何，因为对土耳其施压的手段有限，而且可能起反作用。

张蓓说，土耳其是北约重要成员，但近年来由于土耳其内政外交在欧美眼中“离经叛道”的表现，已引发不少土耳其是否是北约“负资产”、甚至应将其“开除”的讨论。不过这种可能性很小。土耳其今后仍将是北约内“奇怪的存在”，同时是俄罗斯最喜欢的北约成员国。

区域大国 各取所需

刁大明认为，尽管与土耳其在库尔德武装和“居伦运动”问题上存在分歧，但美国为了实现在叙利亚、中东乃至亚欧地区事务中的地缘政治目标，仍视土耳其为可争取拉拢的对象。

这也是为什么美国总统唐纳德·特朗普与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安迄今保持积极接触和互动，在一定程度上对土耳其持观望、容忍态度。刁大明说，如今叙利亚局势趋向平稳，消灭“伊斯兰国”后，如果土耳其与俄罗斯走得太过近，对美国不利。美国需要土耳其在中东各方角力中发挥平衡作用，“不会急于翻脸”。

莫斯科大学外籍教授、中国政法大学欧洲研究中心研究员王晓伟说，在俄看来，出售先进的S-400防空系统旨在换取土的政治支持。在西方国家长期对俄加码制裁下，俄罗斯在国际上相对孤立，寻求通过军火交易获得更多国家支持。王晓伟说，在叙问题上，土耳其拥有不可小觑的影响力。如果土耳其和俄罗斯在叙问题上协调立场，很容易让美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟处于弱势、被动局面，这正是俄罗斯希望看到的。

综合来看，刁大明说，此次土俄签下军售大单，是土耳其以自身为砝码的骑墙之举。土耳其显然是在“担当多面平衡手”，努力在美国、俄罗斯和欧洲多方角力中保持微妙平衡，以保证自身利益最大化。（据新华社）



2017年5月9日，在俄罗斯索契，俄罗斯总统普京（右）与土耳其总统埃尔多安共同出席新闻发布会时握手。（新华社/路透）